

Пресконференция в НЛРС-СЛРБ за африканската чума по свинете

На 19 февруари Националното ловно-рибарско сдружение „Съюз на ловците и риболовците в България“ организира пресконференция, на която председателят инж. Васил Василев запозна представители на медиите с актуална информация за разпространението на болестта африканска чума по свинете и с позицията на Сдружението по вънесените в Народното събрание изменения и допълнения на Закона за лова и опазване на дивеча и Закона за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия (ЗОБВВПИ).

Инж. Василев припомни задълженията на ловците за превенция срещу заразата и обобщил трудностите, които те срещат, най-вече при поддържането на мерките за биосигурност, тъй като в страната има само една сертифицирана лаборатория за изследване на пробите за болестта. Според председателя 150 000 комплекта за проби през м.г. не са разпределени правилно из страната, като се надява това да бъде преодоляно през тази година. Будят тревога в ловците и отменените от Българската агенция за безопасност на храните преференции за изследване едновременно на АЧС и трихинелозата.

Представено бе новото приложение за смартфони на БАБХ „Модул Лов“ за набиране на данни за отстреляните диви свине и взетите от тях проби.

Подчертана бе необходимостта от приемането на внесения в Народното събрание от група депутати законопроект за изменения и допълнения на ЗЛОД, с които да се разреши министърът на земеделието, храните и горите след съгласуване с министъра на околната среда и водите да променя сроковете за ловуване на различни видове дивеч. По такъв начин при необходимост да се разрешава групов



пов лов на дива свиня с цел бързо редуциране на популацията ѝ в засегнатите от АЧС райони.

Във връзка с предлаганите изменения и допълнения по ЗОБВВПИ журналистите бяха запознати със становището на НЛРС-СЛРБ за забраната на полуавтоматични оръжия за лов и разрешаването на използването на супресори (заглушители) за предпазване на здравето на ловците.

Ловната общественост е обезпокоена и от поетата инициатива на Служба КОС към МВР да се изземат разрешителни за оръжие на лица, които през последните 3 години имат три или повече административни нарушения по редица закони и наредби и глобите по тях са вече платени. Това, според Сдружението, противоречи на принципа, че за едно нарушение може да се налага само едно наказание. **†**

Контрол по опазване на горските територии

Проверки на горски инспектори от РДГ

На 21 февруари в землището на с. Сотиря, горски надзирател от Държавното горско стопанство - Сливен, при проверка на каруца, натоварена с дърва за огрев, е бил нападат и наранен. Виновното лице е задържано за 24 часа, а по случая е образувано досъдебно производство.

Същия ден горски инспектори от **РДГ - Сливен**, са задържали 16 пр. м³ дърва за огрев. Съвместно със служители на РУ на МВР - Котел, и Специализираното тактическо звено за бързи действия към Областна дирекция на МВР - Сливен, служителите са проверили частни адреси, където е установена незаконно добита дървесина от територията на ДГС - Котел. Съставени са 22 акта за установени административни нарушения по Закона за горите.

Горски инспектори от **РДГ - Берковица**, са съставили на 21 февруари 6 акта за нарушения по Закона за горите при извършване на рутинни проверки. От служители на МВР - Враца, са образувани 3 бързи производства. Задържан е лекотоварен автомобил, 3 коня, 3 каруци, 2 моторни триона и 3 пр. м³ дърва за огрев.

За една седмица, от 18 до 24 февруари, горските инспектори от **РДГ - Велико Търново**,

са извършили 148 проверки. Проверени са обекти за добив, складиране, преработка и търговия с дървесина, превозни средства, ловци и други физически лица. При съвместна акция с полицейски служители от Районните управления на МВР в Стражица и Севлиево, на пътя Камен - Николаево е спрял за проверка лек автомобил, в който са намерени 4 рога от благороден елен и отстреляно диво прасе. Водачът на автомобила не е представил разрешително и билет за лов и му е съставен акт за нарушение на Закона за лова и опазване на дивеча. Не е намерено ловно оръжие, но са задържани автомобилът, рогата и дивото прасе. В землището на с. Стоките е извършена проверка в горски имот - частна собственост, за който няма издадено разрешително за сеч през 2019 г. и незаконно са отсечени 66 дървета. Задържани са 50 пл. м³ дървесина. По случая е образувано досъдебно производство.

От 18 до 24 февруари служителите на **РДГ - София**, са направили общо 270 проверки със съставени 27 акта по Закона за горите и Закона за лова и опазване на дивеча. Задържани са общо над 75 м³ дърва за огрев, 4 МПС и трофей от благо-

роден елен. Най-големият обем задържана дървесина е в землището на с. Черньово - 39 м³ незаконни дърва, съхранявани в полуремарке на товарен автомобил, което е иззето, а на нарушителя е съставен акт. Край Ботевград проверяващите са установили сеч без издадено разрешително на 24 м³ дърва за огрев. Уведомена е Районната прокуратура. Два акта са съставени на лице от Златица за немаркирани и непридружени с превозен билет 7 м³ дърва, които са задържани. За същото нарушение са издадени още 4 акта в землището на Самоков.

За редица неспазени действия по опазване на горските територии са съставени 5 акта на служители на ДГС - Сливница. Административно наказание е получило лице за незаконен строеж до яз. „Душанци“. Съхранение на ловен трофей от благороден елен без документи за законния му произход е установено в частен дом в с. Петково. На нарушителя е съставен акт по ЗЛОД, а трофеят е задържан.

Съставен е акт на регистриран частен лесовъд, който не е осъществил контрол при сечта край с. Чиабовци и е допуснал сеч в съседно насаждение.

Дирекция „ИОВО“

ЮЦДП - Смолян: Обучения за обработка на пространствени данни

През януари приключи серията от практически обучения за работа със софтуер за обработка на пространствени географски данни, които Южноцентралното държавно предприятие - Смолян, организира за втора поредна година. Обученията бяха проведени на две нива - групи начинаещи и групи напреднали. Участваха над 60 души - служители на териториалните подразделения и централното управление на Предприятието, които вече използват ГИС софтуера за обработка на пространствени данни. Обученията спомогнаха служите-



Част от служителите, преминали обучение за работа с ГИС софтуер

лите да повишат уменията си за обработка на цифрови данни, вложени в различните типове файлове, в т.ч. изготвяне на сечения между отдел и подраздел от ГСП с имоти от карта за възстановена собственост, обработка на различни типове чертежи, импорт и експорт на координати върху и от готови чертежи, автоматизирано генериране на сортиментни ведомости, карнет описи, технологични планове, план извлечения и други.

Андреана ТРИФОНОВА

ЮЗДП - Благоевград: Увеличава се рискът от горски пожари

Само за първите четири дена на март на територията на Югозападното държавно предприятие са регистрирани 21 пожара. Пет от тях са в района на Кюстендил, четири - в Самоков, три - в Тетевен, по два - в Благоевград и Сливница, и по един - в Държавните горски стопанства в Първомай, Белово, София и ловните стопанства „Дикчан“ и „Осогово“. Пожарите са причинени от запалване на сухи тревя и отпадъци

при почистване на земеделските имоти от стопаните.

Благодарение на бързата реакция на горските служители, екипите на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ и доброволци огънят е овладян, без да нанесе сериозни щети на гората. Единствено в района на кюстендилските села Трекляно и Средорек са засегнати нисово горски насаждения, а пожарът в земли-

щето на съседното село Киселица е потушен преди да достигне намиращите се наблизо къщи. Само за гасенето на трите пожара в този район на 4 март са мобилизирани около 50 служители от териториалните подразделения на ЮЗДП в Кюстендил, Невестино и Дупница, оборудвани с три специализирани противопожарни автомобила.

Снежана ПАСКАЛЕВА

СИДП - Шумен: Погадена ръка в решаващ момент

Над 60 деца и възрастни ще продължат да спортуват в клуба по бокс „Шумен груп“ благодарение на дарение от ръководството на Североизточното държавно предприятие - Шумен. Предприятието е осигурило на клуба 10 м³ дърва за огрев за отопление на залата до края на студентите дни и началото на следващата зима.

В началото на сезона от клуба, който съществува едва от миналото лято, са закупили дърва със собствени средства, но те се оказвали недостатъчни. В залата тренират и 25 деца, заради които е нужно да се поддържа подходяща температура.

Старши треньорът и председател на клуба Ивалин Иванов благодари на ръководството на СИДП - Шумен, за подадената ръка и сподели, че целта му е децата да бъдат възпитавани в най-добрите традиции на българския спорт, но за това понякога е нужна малко помощ в решаващ момент.



Служители на ДГС - Преслав, почистиха горски участък

През последната седмица на февруари и началото на март служители на ДГС - Преслав, почистиха от отпадъци горски участък, близо до Велики Преслав.

Хора от града и съседните населени места изхвърлят боклуци в гората, въпреки наличните контейнери за разделно събиране и възможностите за депониране на

строителни отпадъци на сметището на символична цена. Събрани са 20 тона строителни отпадъци, 240 чувала с полиетиленови торбички, чаши и бутилки, както и две ремаркета със стари автомобилни гуми.

Почистването на горските територии е традиция за служителите на стопанството, но

и част от изискванията, заложили в новия Национален FSC стандарт за сертифициране на управлението на горите в България, по който от миналата година работят всички стопанства в обхвата на Североизточното държавно предприятие.

Татяна ДИМИТРОВА